



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

ХОРОШАЯ есть в нашей стране традиция: знаменательные события отмечать трудовыми успехами, политической активностью. И сейчас весь советский народ свои дела и помыслы посвящает предстоящему XXVII съезду КПСС. Коллективы кафедр, отделов и подразделений административно-хозяйственной части включились в социальное соревнование по достойной встрече партийного форума. Разработаны планы, взяты конкретные обязательства, направленные на повышение теоретического и методического уровня преподавания, совершенствование всего учебного процесса, на улучшение трудовой дисциплины. В плане этих мероприятий в институте объявлен смотр-конкурс на лучшее идейно-политическое и эстетическое оформление кафедр, кабинетов, лабораторий. Итоги его будут подведены к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Состоявшийся 15 октября Пленум ЦК КПСС ознаменовал начало ответственного этапа в подготовке к очередному съезду коммунистов. На нем принято решение опубликовать проекты новой редакции Программы партии, изменений в Уставе КПСС, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Преподаватели общественных наук начинали в эти дни свои лекции с информации о важном событии в жизни партии и страны. Обращали внимание студентов на принципиальные положения, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С.

Беседы по материалам Пленума в студенческих аудиториях провели преподаватели Т. А. Булыгина, Л. М. Колодецкий, В. М. Кошев, С. М. Линьков, Г. А. Шарфштейн, С. Н. Черепанов, М. П. Чугуев и другие.

Коллектив института активно включился во всенародное обсуждение предсъездовских документов.

В системе политического и экономического образования приступили к их изучению. Штабы политического информирования проводят инструктивные совещания с активом. На них рассматривается методика проведения бесед, политинформаций в студенческих коллективах. В методических кабинетах кафедр общественных наук, в библиотеке оформлены выставки с материалами октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

Коммунист Л. И. Дозорова провела политинформацию в коллективе бухгалтерии по документам Пленума.

Партком института ориентирует партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации на всестороннее и глубокое научение опубликованных документов, на конструктивный и творческий подход к успешному выполнению стоящих перед коллективом института задач.

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНИКУ

В комитете ВЛКСМ института идет оживленная подготовка к традиционному комсомольско-молодежному субботнику, который состоится 26 октября.

День рождения Ленинского комсомола — дата значительная, и комсомольцы со всей ответственностью обдумывают фронт предстоящей работы, определяют ответственных.

На этот раз юноши и девушки пойдут в распоряжение домостроительного комбината, треста «Промстрой-1», пивзавода,

где примут участие в подготовке жилых домов к приему жильцов, в разгрузочно-погрузочных работах.

Часть студентов будет заниматься благоустройством территории Института и близлежащего района. Наведут порядок в учебных аудиториях.

Средства, полученные от субботника, пойдут в фонд привлеченных средств.

С. ИСАИКО, председатель штаба субботника, зам. секретаря комитета ВЛКСМ института.

КОМСОМОЛЫЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! НЕУСТААННО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ ПАРТИИ И НАРОДА!
(Из Призывов ЦК КПСС).

Ленинскую партию
рожденный,
Славный путь ты
вместе с ней прошел.
С днем рождения,
в битвах закаленный,
Ветром новостей
опаленный,
Здравствуй,
легендарный
комсомолец!

Свою 67-ю годовщину комсомол института встречает успехами в учебе, в общественной работе, в уборочной страде на полях края, на стройках народного хозяйства. Как не гордиться нам тем, что у нас более 400 отличников. В летнюю сессию их стало почти на 60 человек больше, чем было в зимнюю. Среди них ленинский стипендиат И. Черноиванов (экономфак), стипендиаты имени Ленинского комсомола А. Фоменко (зооинженерный), имени Калинина И. Малохатия (защита растений), ВЦСПС А. Горелов (электротран) и другие. Каждый четвертый наш студент учится «хорошо». Каждый второй принимал участие в прошлом учебном году в конкурсе студенческих работ по общественным наукам. А учеба в школе молодого лекто-

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕГЕНДАРНЫЙ КОМСОМОЛ!

ра и участие в Ленинском зачете помогли сотням юношей и девушек не только укрепить политические знания, но и овладеть навыками агитаторов, пропагандистов, лекторов. Около 3600 раз выступали они с беседами, политинформациями, лекциями в группах, на производственных участках хозяйства, где проходили практику.

Хорошо потрудились 15 наших механизированных отрядов на нивах родного Ставрополя. Более 70 тысяч центнеров зерна намолотили они. А 120 бойцов стройотрядов освоили 48 тысяч рублей на объектах города и института.

В новом учебном году, который проходит в дни подготовки к очередному XXVII съезду КПСС, с хоромы показателями встречает День рождения комсомола молодежь экономического факультета, где вожак комсомольского факультетского бюро М. Бутенко. В учебе она показывает пример, в институтском смотре коллек-

тивов художественной самодельности факультет стал лучшим и по спорту оставил позади себя другие факультеты.

Комсомол ветфака (заместитель секретаря комитета ВЛКСМ факультета по идеологической работе Н. Холомова) тоже отличается организованностью, дисциплинированностью, активностью. Здесь раньше всех закончили подписку на комсомольско-молодежные издания. Некоторые курсы уже подписались на многотиражную газету «За сельскохозяйственные кадры».

В буднях каждодневной жизни, в организации больших и малых дел, выкован характер, шлифуется умение работать с людьми, растут руководители молодежи. Особенно хочется отметить отличных комсомольских активистов С. Исайко, А. Колосова, Ю. Карякина, Л. Волошин, И. Пестрецов, И. Клец, И. Бузун, Н. Холомову, А. Фоменко.



Партия поставила перед нами задачи: быть активными в борьбе с негативными явлениями в нашей жизни, проявлять политическую зрелость, непримиримость в борьбе с идеологическими противниками. У комсомольцев впереди много работы по воспитанию деловых качеств, умения быть политическими бойцами партии, чтобы быть ее надежным резервом. Немало предстоит сделать и по внедрению в жизнь тезисов — непереложного закона жизни молодого человека. Дел много. И все мы сделаем, все выполним, потому что мы — молодость мира, его надежда, его будущее.

А. ЦАРИЦАН, секретарь комитета ВЛКСМ института.

Любовь к земле

Глубокомыслящей, дальновидной, активной молодежи в институте не мало. Тем не менее, когда вопрос стал о ком писать в канун праздника комсомола, в комитете ВЛКСМ института назвали имя Игоря Пестрецова. И за этим что-то кроется...

Игорь в отличниках не ходит, а вот что замечают его отличает, так это истинное, крестьянское отношение к труженникам села. И в институт он пошел не по случайности, не ради престижности, иметь бы только высшее образование, а по призванию, поскольку родился и вырос на оскудевшей от безводья калмыцкой земле. Более душой за эту землю. Потому что специальность себе выбрал — агроном по ориентации, что в общем-то тоже приобретает особый смысл.

— Соприкоснулся с сельскохозяйственными еще в школьные годы, — вспоминает Игорь, — когда работал в ученической бригаде. Загорелся стать специалистом, когда под началом своего учителя поработал штурвальным на уборке урожая. Бывало приходишь с поля, встав в пыли и от усталости готов валиться с ног, но настроение меняется при мысли: как здорово, что ты тоже причастен к большому делу колхоза «Пролетарская победа».

А отец — Сергей Алексеевич, как бы подбадривая сына, пряча улыбку, говорит жене — Нине Алек-

сеевне: «Этот, мать, из всех троих прирос к земле. Вряд ли потянется в город, хотя военные летчики, медработники стране нужны».

Нина Алексеевна, не менее довольная, чем муж, с мыслью, что сын будет жить рядом, незаметно кивает головой и торопливо расставляет тарелки с го-

поселился Игорь в одной комнате общежития с тремя армянскими ребятами, тремя Сергеем — Демченко, Жуликовым, Леоновым. Сошлись по характеру, во взглядах, к тому же увлеклись одним делом — агрономией. Это о чем поговорить по вечерам, если учесть, что с разных мест, да и прочувлились более чем по три года. А еще больше сблизило их, когда побывали на сельхозработах. И надо сказать,

регулирования почвенного, воздушного, питательного режима снижается урожайности. Повышать интенсивность сельского хозяйства в стране — забота будущих специалистов, в том числе и молодежи ССХИ.

А пока Игорь Пестрецов и его товарищи живут насыщенной студенческой жизнью. Объединяет их совместная учеба, совместная работа в комсомоле, любовь к труду, к музыке.

И как выяснилось в беседе с Сергеем Исайко и Александром Царицаном, там, где Игорь, жизнь бьет ключом. Ребята тянутся к нему, идут за ним. Будь-то организация рейдов ДНД или обеспечение порядка при проведении различных мероприятий в институте, или участие в ответственных операциях совместно с работниками УВД, ОБХСС, прокуратуры.

Мы, в свою очередь, можем добавить, что за 25-летнюю совместную жизнь Игорем сделано не мало. Сумел он преодолеть трудности, скажем, в период перестройки себя на нелегкую армянскую жизнь или сдачи первых экзаменов. Но в любом случае он чувствовал локоть своих верных товарищей. И в тот момент, когда пришло известие, что жена Людмила подарила Игорю сына Максима, они первыми поздравляли его. Это еще больше обязывает его теперь быть в числе передовых, поскольку род Пестрецовых продолжается и любовь к родным местам остается.



На снимке фотокорреспондента С. Кузнецова Игорь Пестрецов.

рциями ароматными щами. И тем радостнее было потом, когда через несколько лет оправдались их надежды.

После службы в армии, повзрослевшим, возмужавшим, в звании старшего сержанта Игорь вернулся в родные места и, не раздумывая, подал документы в ССХИ. И поступил... Так уж получилось, что и

если раньше могли не замечать негативных фактов на селе, то теперь невольно заостряется внимание и на обработке почвы, и как проходит вспашка или сев.

Да, деревня, находки молодой смены еще впереди, потому что проблем на селе хватает. В том же Горьковском районе — на родине Игоря, из-за нехватки влаги или неправильного

ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА

Во втором номере за этот год наша газета сообщила о поездке делегации Ставрополя на родину Н. А. Островского в украинский город Шепетовку. В числе делегатов был и наш студент П. Кавешников. В заметке «В строю корчагинцев» он рассказал о своих незабываемых впечатлениях и о создании городского штаба корчагинцев, членом которого он избран. Сегодня мы публикуем новый материал этого автора.

ОТКРЫТ МУЗЕЙ

В средней школе № 2 Краевого центра на открытии музея любимого писателя молодежи Николая Островского были учащиеся, представители комсомольских организаций города, коллектива проектного института «Ставропольгидросельхозпрора» — шефов школы и другие.

...Перерезана лента, входим в музей. Сразу же встречаемся глазами с Павкой Корчагиным. Его портрет — в центре стены. Никне идут стелды, посвященные жизни, творчеству Островского, вещи тех лет... Специальный стенд отображал материал о земляках-корчагинцах наших дней, людям, оказавшимся в аналогичных с Н. А. Островским ситуациях, но, как и он, нашедших себя в жизни, занявших в ней достойное место. Среди гостей Л. Н. Логинова, жена одного из таких героев. Здесь же находится Л. И. Харченко, которая в свое время переписывалась с писателем. Их рассказы, воспоминания, пожелания все слушали с большим волнением.

Огромное воспитательное значение имеет этот музей для школьников. Приходит на ум мысль: «А как он создавался? С чего все начиналось? На эти вопросы попросил ответить Е. Сопиеву, десятиклассницу, первого председателя школьного штаба корчагинцев.

— Мы учились в четвертом классе, — говорит она. — На один из классных часов Наталья Николаевна Кудинова, наша классная руководительница, принесла роман «Нак закалялась сталь». Этот день и стал днем рождения отряда, борющегося за то, чтобы носить имя Островского.

Ребята завязали переписку с музеями писателя в Шепетовке и в Сочи. Начали собирать его книги, изданные в разные годы в нашей стране и за рубежом. А самое главное было во всех этих делах то, что пионеры старались везде и

во всем быть достойными памяти замечательного сына нашей Родины, пламенного патриота. Был заведен «Дневник Н. А. Островского», с которым ребята выходили отвечать на уроках. Они старались быть первыми и в учебе, и в культурно-массовых мероприятиях, и на субботниках. Скоро о классе заговорили как о лучшем.

Большим событием для ребят стала прошлогодняя поездка в составе делегации Ставрополя в Шепетовку по приглашению Шепетовского городского комитета комсомола и руководства городского музея. Знакомство с музеем писателя, интересные встречи с другими делегатами нашей страны и зарубежными, с комсомолками оставили незабываемый след в наших сердцах. Потому логическим завершением этой поездки стало решение: надо создавать свой музей. К тому же у нас появилась своя песня «Мы наследники Павки Корчагина», которую подарили нам в поездку наши земляки Злобин и Кудинов. Эта песня, разученная в пути, сдружила нас еще больше. В школе нас поддерживали все: и дирекция, и комитет комсомола, и пионерская дружина. Благодаря помощи шефов, как видите, музей открыт.

Теперь его экспонаты будут служить отличным материалом в патристическом, нравственном воспитании школьников, — заключила Лена.

А я смотрю на ребят, серьезных, вовлеченных, сосредоточенных, внимательно рассматривающих каждую вещь, каждый символ, и думаю: «А ведь скоро зачинатели этого большого дела уйдут из школы. Кто придет им на смену?» Но судя по тому, как заинтересованно знакомятся с материалами младшие школьники, достойная будет смена.

П. КАВЕШНИКОВ,
студент V курса
мехфака, член
городского штаба
корчагинцев.

Их немало. Дать какие-то рецепты по этому поводу нельзя. У каждого куратора свои методы, свой подход к делу и, если хотите, свои секреты в работе.

Единое для всех — из группы молодых людей сформировать сплоченный коллектив. Естественно, требуется ни одна неделя и даже ни один месяц пока отчетливо не станут проявляться: товарищество, взаимопомощь, инициативность, чувство ответственности за порученное дело и не только в учебной деятельности, но и во всем многообразии общественной жизни.

И заслуга здесь не в отдельных удачах куратора. Знающих, хорошо зарекомендовавших себя на этой работе немало. Только на нашем факультете электификации заслуженным авторитетом пользуются старшие преподаватели кафедры физики А. И. Горюхов и Б. А. Свириденко, заведующая кафедрой физики Р. Н. Ляхова и другие.

Суть в другом. Умение своевременно изучать молодых людей. Духовно повлиять на них. Заставить поверить в себя. Окружить себя помощниками — активом. Наладить не формальные отношения в группах, а такие, чтобы между куратором и сту-

дентами возникла взаимная потребность в общении друг с другом.

С годами, в процессе становления человека как формирующейся личности человек более осознанно относится к своим действиям и поступкам. Настает пора, когда самостоятельно принимаются решения, в то же время жизнь в группе, на курсе и факультете становится более насыщенной, интересной. Куратор остается только осуществлять контроль.

Свени в памяти дела предыдущего выпуска инженеров-электриков. Трудно сказать, то ли ребята подобрались тогда серьезные, то ли нам удалось как-то сразу найти с ними общий язык, но еще до начала занятий, работая на ветлинниках, в учхозе, создавал непринужденная, деловая обстановка. Буквально на глазах создавалось крепкое ядро актива. Ребята, видимо, сразу поняли, что институт — это второй дом. Здесь им было долгое годы, а стало быть то, что делается здесь, — для них же самих, для будущего поколения.

На первое организационное занятие уже шли с вожаками. Например, Виктора Филатова единодушно избрали старостой группы. Владимира Панкова — старостой курса.

Петра Кириллова сначала избрали секретарем комсомольской организации курса, а потом и факультета. А Наталья Абарина возглавила УВК на протяжении пяти лет. Задействовали и остальных. Одним поручили менее ответственную общественную работу, других вовлекли в ФОП и спортивные секции.

Волей-неволей общественная работа объединяла их, создавалась студенческая семья.

А если конкретнее, то огромную роль в становлении коллектива приносили: совместная подготовка к семинарским занятиям, зачетам, экзаменам, подготовка к лабораторным и практическим работам. Участие в подготовке комсомольских собраний, тематических вечеров. Полезными были встречи с ветеранами труда и войны, с крупными специалистами хозяйства — бывшими нашими выпускниками.

Например, от общения со специалистами хозяйства у студентов шире становилось понятие о своей будущей специальности. С первого курса они готовили себя не к праздной жизни, а к нелегкой трудовой деятельности на пользу людям.

Большое влияние на студентов оказывали

встречи с работниками УВД и прокуратуры. И за пять лет на нашем факультете особо серьезных нарушений дисциплины не было.

Было другое: хорошая успеваемость, призеры самодельного творчества и мастера спорта. Плюс чисто человеческая, товарищеская дружба. Каждый чувствовал и понимал: вот так у нас нельзя, а так нужно и должно быть.

Преподаватели, видимо, помнят, как на первом курсе давалась учеба Юрию Полянскому. Не оставил его в беде, помог. В результате Юрий вышел в лидеры и, если бы не отставание на первом и втором курсах, мог получить диплом с отличием.

Сейчас я говорю о прошлом, как о настоящем, поскольку вижу в новом поколении хорошую инициативную смену, которая продолжает традиции своих предшественников, не забывая при этом, что достигается лучшее единством действий куратора, актива и всего состава группы.

В. МИШИН,
старший преподаватель
кафедры физики,
старший куратор
факультета электификации.

Отчеты и выборы в комсомоле
А ВАШЕ МНЕНИЕ?

даря повседневным хлопотам комиссии мы лучше сдали летнюю сессию, чем зимнюю. Выше качество знаний показали Звездина, Беркиновская, Иовтенко, Кумимова, Остапов и другие. Это говорит о том, что группа имеет потенциальную возможность бороться за призовое место на курсе и на факультете. Если такие комсомольцы, как Жезлов, Линченко, Блоха, посерьезнее будут относиться к занятиям, то группа уже в этой сессии может быть среди лучших групп курса.

Шел на собрании разговор и о том, что многие комсомольцы мало участвуют в спортивно-массовой работе. Ответственный за нее В. Коновалов стремится оживить ее, приглашает ребят в секции, уговаривает, а поддержки не встречает. Поэтому в соревнованиях участвуют одни и те же лица. Нет массовости, нет и больших успехов.

Собрание прошло живо, интересно. Это хорошо. Но остался у меня неприятный осадок от нашего собра-

ния. Дело в том, что на него многие пришли без комсомольских значков. Не понимаю я этих членов ВЛКСМ. Ведь носить значок — честь и долг молодого человека. И когда слышу, что комсомольцы напоминают — прибегая на комсомольское собрание, имея значок, меня тревожит такое положение. Почему об этом нужно говорить, если это обязанность комсомольца? Может, стоит повысить требовательность к таким членам ВЛКСМ? Мне бы хотелось знать, что об этом думают другие?

Х. МКРТЧЯН,
комсорг 1-й группы
III курса электрофака.

УСЛОВИЯ СМОТРА-КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В ходе смотр-конкурса выявляются лучшие общежития, комнаты этажей и общежитий, красные уголки и стенгазеты. Окончательные итоги будут подведены к первому июня. А в период с октября по февраль объявляется первый этап, посвященный XXVII съезду КПСС. Итоги его будут определены и открытию съезда. Победители будут награждены почетными грамотами и вымпелами комитета ВЛКСМ института и профкома студентов. При проведении первого и второго этапов будут учитываться:

Идейно-воспитательная работа — по достойной встрече XXVII съезда КПСС;
— регулярный выпуск стенных газет, боевых листков, освещенные в них хода социалистического соревнования;

— организация смотров, тематических вечеров вопросов и ответов, вечеров отдыха, встреч с ветеранами войны и труда, специалистами сельского хозяйства, преподавателями специальных кафедр, передовиками производства, деятелями науки и культуры;

— проведение лекций на военно-патристические, международные, общественно-политические,

нравственно-эстетические, правовые, сельскохозяйственные, технические темы;

— своевременная доставка газет и журналов в красные уголки и жилы;

— организация спортивных соревнований.

Бытовые условия и санитарная культура

— полное соблюдение правил внутреннего распорядка, образцовое содержание жилых комнат, коридоров, кухонь, лестничных площадок и других мест общего пользования;

— регулярное проведение проверок, ежемесячное подведение итогов и освещение смотр-конкурса на лучшие комнаты, этаж,

общежитие в многоэтажной газете «За сельскохозяйственные кадры» и стенной печати общежитий;

— систематическая пропаганда здорового быта в стенной печати, фотопанорамах в свете постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма»;

— постоянный общественный контроль работы буфетов и подсобно-бытовых помещений;

— организация самообслуживания;

— озеленение и благоустройство прилегающих территорий.

Общежитие, занявшее в смотре-конкурсе первое место, заносится на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры», награждается Почетной грамотой, переходящим Красным знаменем. Активистам этого общежития выделяется пять бесплатных путевок на Черноморское побережье. За второе и третье места

присуждаются почетные грамоты и вымпелы.

Лучшей комнате общежития института вручаются Почетная грамота, бесплатная путевка в спортивно-оздоровительный лагерь в каникулярное время. Комната, занявшая второе место, награждается Почетной грамотой и льготной путевкой. За третье место вручается Почетная грамота и ценный подарок.

Этаж, занявший первое место среди всех этажей общежития, награждается вымпелом, Почетной грамотой и ценным подарком. Этажи, занявшие второе и третье места, награждаются вымпелами и почетными грамотами.

Активисты студентов, редколлегии стенгазет, старосты лучших этажей награждаются почетными грамотами, памятными подарками и переходящей поездкой в Архиз в период каникул.

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМ.

На трудовой вахте
Есть рыцари, есть!

Человек лучше всего познается в труде. Именно на уборке винограда мы, первоурники, узнали как следует друг друга. Большинство трудилось с энтузиазмом, дружно, добросовестно, понимая, что от качества нашей работы зависит количество и качество урожая.

Хорошо было налажено соревнование звеньев. Чаще других среди победителей назывались 1-е и 3-е звенья. А лидерами в работе были С. Симонян, Г. Новиков, А. Сопельник, Б. Салаватов. Приятно отметить то, что наши юности не только отлично трудились, но и помогли

тем, кто слабее, кто отставал.

Многие девушки стремились не уступить ребятам первенство. Поэтому нередко среди лучших звучали фамилии А. Алеповой, С. Култаевой, Н. Андриановой, М. Шидаковой, Г. Курта.

Были среди нас и такие, которые старались не перетруждаться, отсились среди рядков, крытых виноградной лозой. Но их немного, и думаю, они поняли, что такую позицию молодым людям занимать несolidно.

А в общем месяце на Катононе запомнились нам надолго самостоятельной работой, новыми друзьями и веселыми вечерами.

Л. СОЛОГУБ,
студентка 1-й группы
I курса факультета
защиты растений.

Редактор Т. ТЛУСТАЯ.